

招聘会+“帮帮摊”+强技能，四川千方百计稳就业

新华社成都电(记者陈健)6月18日，成都市人社部门在成都新会展中心举办特大型招聘会。来自四川绵阳市的求职者张志强投递简历后，与一家企业达成了就业意向。

“我大专毕业以后，干过房企、车企的销售人员，现在应聘上了成都一家公司的销售经理。年轻人嘛，只要肯干，总能找到适合自己的工作。”张志强说。

除了现场招聘会，各类线上招聘活动也为求职者提供了更多岗位。“我们搭建线上智慧就业服务平台，动态更新岗位信息，求职者在手机上填写职业技能、求职意向等个人信息后，平台就能运用大数据技术，列出适合的岗位供其选择。”成都市锦江区人力资源市场副主任肖志强说。

为帮助困难群体实现灵活就业，广元市剑阁县今年6月启动“帮帮摊”项目，就是在乡镇集市上，规范设置一定数量的固定摊位，免费提供给残疾人、防返贫重点监测对象等困难群体使用，并且统一组织货源，让他们零押金拿货，卖出去获得利润以后，再归还成本。

34岁的剑阁县残疾人杨微是“帮帮摊”摊主之一。他几年前因车祸致残后，由于需要乘坐轮椅、行动不便，找工作屡屡碰壁。“我在政府部门帮助下，摆摊卖小商品，有了稳定的收入。现在自力更生，对生活也感觉更有信心了。”杨微说。

农民工是四川“稳就业”的重点

群体之一。在眉山市仁寿县，正在参加母婴护理技能培训的农民工王桃英说：“我以前没有技术，在外地工厂做普工。现在母婴护理行业用人需求量比较大，我参加人社部门组织的培训，掌握了技能，以后就能够更好地就业。”

“培训合格后，将颁发证书，并推荐就业。”仁寿县农民工服务中心副主任马列说，当地结合县内农民工就业的实际需求，推出多个与市场契合度比较高的培训项目，帮助他们稳定就业、高质量就业。

四川各地近期陆续出台了“稳就业”相关措施。遂宁市近日出台稳定和扩大就业18条政策措施，涉及社保援企稳岗、房租减免补助、吸纳就业奖

补、创业扶持政策等，并且加强企业金融支持力度，强化企业用工服务保障。

大学生到基层和小微企业就业大有可为。当前正值大学生就业关键时期，在四川宜宾市，宜宾学院电子信息专业大四学生冯帅近日与一家企业达成了就业意向，这是一家由校友创办的小微企业。冯帅是学校机器人竞赛团队成员，这也为他增添了不少就业竞争力。

记者从四川省人社厅了解到，为帮助高校毕业生提升就业能力，四川今年还将募集不低于3万个见习岗位，为高校毕业生提供充足的见习机会。就业见习就是组织高校毕业生进行岗位实践锻炼，帮助他们积累工作经验、增强实践技能，促进他们及早实现就业。

走进县城看发展

新华社杭州6月20日电(记者方列、林光耀、吴梦)浙江云和，这个县域面积989平方公里、常住人口仅13万的浙西南小县城，多年来贯彻“小县大城”发展模式，发展旅游和木制玩具产业，实现蝶变。

美丽风景让村民吃上“旅游饭”

6月16日，浙江省丽水市云和县梯田脚下的梅源村，民宿业主季发东拿出自家种的大蒜，平铺在院子里的石桌上晾晒。“准备把蒜头做成我们本地的特色咸菜，当炒菜辅料或早餐小菜，让来住宿的游客品尝‘云和味道’。”

2016年起，云和大力开发梯田景区，美丽风景吸引了众多游客。看到发展机会，季发东辞去工作，投资120余万元将老宅装修成民宿。

看着院子里嫩绿的草坪，季发东感触良多：“早年这儿还是水泥地，上面搭着香菇棚，那曾是我们全家的收入来源。当年起早贪黑种香菇、辛苦忙活一年收入几万元，如今一家人经营民宿一年收入几十万元。”

同样回村的还有原先在县城开母婴用品店的杨英，11个房间的四层小楼在她和丈夫的精心设计下，装修得颇具特色。2019年“五一”假期甫一开业就被订满，一个小长假挣了五六万元，当年即实现营收40余万元。

2021年，云和旅游产业接待游客247.7万人次，实现旅游收入26.8亿元，蓬勃发展的旅游产业带动约3万名山区群众蹚出一条“诗情画意共富路”。

小木玩托起大产业

“欢迎新进直播间的所有小仙女们，今天为大家带来一款海洋动物积木。”在浙江和信玩具集团有限公司的直播间里，主播正在推销产自云和的优质木制玩具。虽然运营的时间不长，这个直播账号已经能够做到2000人同时在线、一天3万多元的营业额。

发轫于20世纪70年代初的木玩

产业，经过约50年的发展，已成为云和的支柱产业。如今，云和是国内规模最大的木制玩具制造、出口基地，全县有木制玩具生产企业超1000家，从业人员3.1万余人，木玩产品产量占世界同类产品的40%、全国的56%、浙江省的70%。

在浙江智木玩具有限公司的生产车间里，机器声隆隆却人声寥寥。公司总经理潘晓英介绍，数字化、智能化改造之后，配合先进管理模式，企业

的人工成本大大降低，产品质量得到提升。

从工艺升级到内容创新，云

和木玩产业坚持“两条腿走路”。“过去仅仅贴牌代工的生产模式，一度严重限制云和木玩的竞争力，而今从中国制造走向中国创造，成为行业发展迫在眉睫的需求。”浙江和信玩具集团有限公司总裁何彬说，企业自主设计的创意木玩获得了更高的利润、更大的行业话语权，创新也成为木玩产业升级前所未有的机会。

“小县大城”创造美好生活

2018年，时年85岁的严彩岳老人同4个子女从距离县城20多公里的雾溪畲族乡坳头村搬到县城里的大坪社区。

从“外面大雨屋里小雨”到风雨无忧，从种地砍柴到来料加工，从开车盘山一小时下山就医到如今3分钟车程即到医院，老人的生活发生了巨大变化。

严彩岳幸福生活的背后，是一张久久为功的“小县大城发展蓝图”。“小县大城”发展模式实施20多年来，云和建成易地搬迁安置小区48个，目前全县58%的农民下山转移，80%的人口集中在县城居住，93.4%的学生集中在县城就读，96%的企业集中在县城发展，城镇化率从30.8%跃升至73.4%。

易地搬迁，既要“下得来”，还要“稳得住”，更要“过得好”。49岁的李金龙出生在全县最偏远的西坑村龙井自然村，从小过着“收获的粮食仅仅够自家吃，一年到头全家没几个余钱”的生活。

穷则思变，李金龙下山来到县城，从木玩厂小工做起，一直干到车间主任，还被评为“浙江工匠”，在城里扎下了根。2016年，他把父母接到县城颐养天年。得益于县城的优质资源，他的孩子从小接受了良好的教育。

2020年初，李金龙辞去原企业的的工作，自己当老板开办企业，从事木制玩具加工行业，2021年产值超800万元。

2011年到2021年，云和县工业总产值由73.75亿元增加到255亿元，农村居民人均收入从7570元增加到2.46万元。

“通过‘小县大城’发展模式，我们把人口向县城集中，把城市各方面功能配套齐全。人兴旺了产业，产业容纳了就业，走出了一条山区新型城镇化的发展道路。”云和县委书记李忠伟说。

厅(室)应当加强督促检查，并将落实情况抄送同级政协办公厅(室)。

第七章 政治协商保障机制

第二十七条 各级党委应当结合实际完善政治协商工作机制，支持和推动有关单位和部门参与政治协商有关工作。

完善党委、政府、监察委员会、法院、检察院与各民主党派、各界代表人士的工作联系机制，为各民主党派和各界代表人士知情明政创造条件。

党委有关部门，有关政府部门、人民团体、企事业单位的党组(党委)为本单位本部门的民主党派成员、无党派人士和政协委员参加政治协商创造有利条件，提供必要保障。

第二十八条 党委负责同志开展考察调研，根据工作需要，可以邀请同级民主党派组织负责人、无党派代表人士参加。

监察委员会、法院、检察院和有关政府部门党组(党委)可以根据工作需要向同级民主党派组织、无党派人士介绍有关情况，视情邀请同级民主党派组织、无党派人士列席有关工作会议、参加专项调研和检查督导等。

第二十九条 支持各民主党派、无党派人士在政协参与国家方针政策和地方重要举措的讨论协商，对各民主党派以本党派名义在政协发表意见、提出建议等作出机制性安排。

第八章 附则

第三十条 本条例由中央统战部负责解释。

第三十一条 本条例自发布之日起施行。

课桌椅也是“午休床”

▶6月16日，浙江省湖州市德清县雷甸镇中心小学通航校区学生使用可折叠课桌椅午休。



北京：本轮疫情收治的感染者症状较轻、年轻人居多

新华社北京6月20日电(记者李春宇)在20日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市卫生健康委员会党委委员王小娥介绍，6月9日至20日15时，北京市本轮疫情共收治新冠肺炎病毒感染者377例，症状较轻，无重型和危重型病例；年轻人居多，主要集中在17岁至28岁。

(上接1版)

第五条 政治协商工作应当遵循以下原则：

- (一)坚持党的全面领导；
- (二)坚持围绕中心、服务大局；
- (三)坚持发扬民主、坦诚协商；
- (四)坚持政治引领、凝聚共识。

第二章 组织领导和职责

第六条 党中央对政治协商工作实行集中统一领导，统一制定政治协商工作大政方针，研究决定事关政治协商工作全局和长远发展的重大事项，保证政治协商始终坚持正确政治方向。

党中央组织开展中央层面的政治协商，领导和支持全国政协依照《中国人民政治协商会议章程》和有关规定做好政治协商工作。

第七条 地方党委在政治协商工作中的主要职责是：

(一)贯彻落实党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署以及上级党委工作要求，指导下级党组织做好政治协商有关工作；

(二)把政治协商工作纳入党委重要议事日程，及时研究解决政治协商工作中的重要问题；

(三)按照规定与同级民主党派组织、无党派人士开展政党协商，领导和支持本级政协做好政治协商工作；

(四)支持民主党派、无党派人士提高政治协商能力，更好履行职责、发挥作用。

第八条 党委统战部在政治协商工作中的主要职责是：

(一)贯彻落实党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署以及上级党委、同级党委工作要求；

(二)受党委委托，组织开展政党协商，向党委请示报告政党协商工作并提出意见建议；

(三)关系国民经济和社会发展的

(三)完成党委交办的政治协商其他有关工作。

第九条 政协党组在人民政协政治协商工作中的主要职责是：

(一)贯彻落实党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署以及上级党委、同级党委工作要求，依规依照章程组织开展人民政协政治协商工作；

(二)坚持民主集中制，严格执行重大事项请示报告制度，重要协商活动报经党委批准，执行落实情况及时向党委报告；

(三)加强政协委员队伍建设，引导委员深入学习党的理论和路线方针政策，认真履行协商职责，切实提高协商能力，发挥委员在政治协商中的政治引领作用；

(四)完成党委交办的人民政协政治协商其他有关工作。

第三章 政治协商对象和内容

第十条 政党协商的对象是：

(一)民主党派；

(二)无党派人士。

工商联应邀参加政党协商。

第十一条 人民政协政治协商的对象是参加政协的各有关方面，包括：

(一)民主党派；

(二)无党派人士；

(三)人民团体；

(四)其他各界代表人士。

第十二条 政党协商主要内容是：

(一)中国共产党全国和地方各级代表大会、党中央以及地方党委有关重要文件的制定、修改；

(二)宪法的修改建议，有关重要法律的制定、修改建议，有关重要地方性法规的制定、修改建议；

(三)关系国民经济和社会发展的

地点相邻，共用卫生间。此外，该感染者于6月14日出现症状后，未及时向所在社区、单位报告，导致未能被及早发现。截至目前，该感染者已引发5名续发感染者。

刘晓峰介绍，北京市6月19日通报的社会面筛查感染者与6月11日通报1位感染者的工单位在同一楼层(海淀区北发大厦)，两人办公

日起由低风险地区升级为中风险地区。截至目前，北京市共有中风险地区4个。

刘晓峰提示，疫情防控决不能有丝毫松懈，要持续巩固来之不易的防控成果，以最快的速度查清风险人员和点位，如实提供单位全口径人员基本信息，配合落实各项防控措施，严防区域风险外溢。

刘晓峰提示，疫情防控决不能有丝毫松懈，要持续巩固来之不易的防控成果，以最快的速度查清风险人员和点位，如实提供单位全口径人员基本信息，配合落实各项防控措施，严防区域风险外溢。

第二十条 人民政协政治协商活动具体工作方案应当根据批准的年度协商计划制定。议题涉及的有关法律法规和政策措施等书面材料可以视情提前印发，供参加协商的各方参阅。

第四章 政治协商活动筹备

第十四条 各级党委应当按照形式与内容相匹配的要求，合理运用协商形式，保证协商活动有序开展。

在政治协商活动中，应当鼓励和支持参加协商的各方讲真话、建诤言，加强互动交流，营造宽松民主和谐的协商氛围。

第二十二条 各级党委主要通过以下形式开展政党协商：

(一)会议协商。党委负责同志主持召开专题协商座谈会、人事协商座谈会、调研协商座谈会和其他协商座谈会，听取同级民主党派组织、无党派代表人士的意见建议。

第十五条 政党协商年度计划由党委办公厅(室)会同党委统战部在听取有关部门、民主党派组织、无党派人士意见的基础上研究提出，经党委常委会会议审议通过后，通报同级民主党派组织。

第十六条 根据政党协商年度计划，同级民主党派组织、无党派人士就经济社会发展重要问题开展年度重点考察调研，由党委统战部组织实施并做好统筹协调；支持民主党派组织、无党派人士结合自身特色以及政党协商年度计划内容开展经常性考察调研，形成调研成果，为协商活动提供参考。

第十七条 党委办公厅(室)会同党委统战部，根据政党协商年度计划制定具体工作方案。党委统战部会同有关部门提前组织民主党派组织负责同志、无党派代表人士阅读文件，通报有关情况。

第十八条 政协党组就人民政协有关重大问题：

(二)换届时人大常委会、政府、政协领导班子成员和监察委员会主任、法院院长、检察院检察长的建议人选；

(五)关系统一战线和多党合作的重大问题。

第十三条 人民政协政治协商主要内容是：

(一)列入政协全体会议议程的重要事项；

(二)国家方针政策和地方重要举措；

(三)有关统一战线的重要问题。

第五章 政治协商活动开展

第二十一条 各级党委应当按照形式与内容相匹配的要求，合理运用协商形式，保证协商活动有序开展。

在政治协商活动中，应当鼓励和支持参加协商的各方讲真话、建诤言，加强互动交流，营造宽松民主和谐的协商氛围。

第二十二条 各级党委主要通过以下形式开展政党协商：

(一)会议协商。党委负责同志主持召

开专题协商座谈会、人事协商座谈会、调研协商座谈会和其他协商座谈会，听取同级民主党派组织、无党派代表人士的意见建议。

第六章 政治协商成果运用和反馈